

# ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 102 (14765)

Суббота, 27 мая 1989 года

Цена 3 коп.

## В горкоме КПСС

25 мая состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии. Рассмотрен вопрос о состоянии и мерах по укреплению дисциплины, порядка и организованности на предприятиях и в организациях города. С информацией выступила секретарь горкома КПСС В. А. Матвеева. Она подчеркнула, что одной из причин, тормозящей процесс перестройки в городе, являются низкая дисциплина в выполнении планов социально-экономического развития и резкие упущения в организации труда на производстве. Не выполняются договоры по поставке, слабо растет производительность труда, снижено производство товаров народного потребления. Вызывает напряженность плохое решение социальных вопросов. Следствием неудовлетворительного выполнения планов социально-экономического развития явилось ухудшение дисциплины труда на производстве. Но эти вопросы практически не поднимаются на партийных собраниях. Со стороны партийных организаций допускаются случаи либерализма к нарушениям партийной дисциплины.

С отчетами на заседании бюро выступили: директор шахты «Польсаевская» В. А. Лебедев, директор завода ЖБК-2 С. Н. Солдатов, директор производственного объ-

единения «Ленинским-пром» В. А. Сукачев, управляющая отделением Жилсоцбанка Г. В. Вишневецкая, заместитель начальника орс «Ленинск-уголь» по общественному питанию Г. И. Шенцов, директор мяскокомбината А. Б. Ширяев, заместитель председателя горисполкома В. А. Селезнев.

В ходе обсуждения вопроса отмечалось, что уровень дисциплины в последнее время значительно снизился по всем направлениям. Низка ответственность исполнителей. Причем обозначилась закономерность: там, где недостаточно решаются производственные вопросы, неудовлетворительно обстоит дело и с социальным обеспечением. В качестве одного из примеров приводилась шахта «Польсаевская». Коллектив не справляется с производственным планом. Практически не решается продовольственная программа. В нынешнем году трудящиеся предприятия не получили ни одного килограмма мяса. В запущенном состоянии и теплица. Все это — результат личной недисциплинированности руководителей.

На заседании приводился и такой факт. Вследствие низкой финансовой и исполнитель-

ской дисциплины со стороны предприятий торговли и промышленности не выполнен кассовый план первого квартала. В результате возникла большая разница между поступлением денежных средств и их расходованием. Денежная эмиссия по городу при плане 4,34 миллиона рублей составила 10,9 миллиона рублей.

В принятом постановлении бюро горкома КПСС предложено партийным организациям в месячный срок обсудить вопросы дисциплины, порядка и организованности на партийных собраниях, заседаниях партийных комитетов. Подчеркивается необходимость разработать и осуществить неотложные меры, направленные на укрепление дисциплины и организованности в коллективах, усилив спрос с руководителей предприятий и общественных формирований.

Обращено внимание Ленинского территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности, отраслевых горкомов профсоюзов на необходимость коренного улучшения организаторской работы профсоюзных комитетов в вопросах укрепления дисциплины труда, улучшения производственного быта, охраны труда, активизации

деятельности товарищеских судов и советов профилактики.

Рассмотрен ход выполнения постановления бюро горкома КПСС от 26 мая 1988 года «Об элементах формализма в работе первичных партийных организаций по вопросам роста и регулирования состава партийных рядов». Заслушаны отчеты первых секретарей Кольчугинского и Октябрьского РК КПСС В. В. Рыжкова и Ф. В. Котловского, первого секретаря горкома комсомола Е. А. Максимова, секретарей партийных организаций ряда крупных предприятий Ю. И. Панова, Б. А. Чекашкина, С. И. Кондус, В. А. Кизикова, В. И. Крушина.

Обсуждение вопроса показало глубокую озабоченность членом бюро и партийных руководителей за состояние дел на этом важном участке работы. В истекшем году прием в ряды КПСС уменьшился на 207 человек. Снизилась численность рабочих и комсомольцев среди кандидатов в члены КПСС. Районные комитеты партии, первичные парторганизации снизили уровень политической и организаторской работы среди беспартийных по отбору достойных в ряды КПСС, пустили это важ-

ное дело на самотек. В большинстве партийных организаций слабо ведется индивидуальная работа. В период прохождения кандидатского стажа не всегда оказывается помощь молодым коммунистам в их идейно-политическом росте. За 1988 год 43 кандидата не выдержали проверки во время кандидатского стажа.

Бюро продлило срок контроля постановления «Об элементах формализма в работе первичных партийных организаций по вопросам роста и регулирования составов партийных рядов» до февраля 1990 года. Бюро потребовало от РК КПСС, первичных партийных организаций устранения недостатков и принятия исчерпывающих мер к совершенствованию регулирования приема в партию.

Районным комитетам партии, секретарям первичных парторганизаций предложено усилить внимание к вопросам агитационно-пропагандистской работы среди беспартийных. Рекомендовано крупным партийным организациям организовать работу инициативных групп из числа наиболее авторитетных и опытных коммунистов для решения проблемы формирования базы партийного пополнения.

На заседании бюро ГК КПСС были рассмотрены некоторые другие вопросы.

## Открытие Съезда народных депутатов СССР

Москва. (ТАСС). 25 мая в Кремлевском Дворце съездов начал работу Съезд народных депутатов СССР.

Открывая его, председатель Центральной избирательной комиссии В. П. Орлов от имени комиссии сердечно поздравил депутатов с избранием в высший орган государственной власти нашей страны, с большим доверием, которое оказал им советский народ.

Выборы показали, отметил оратор, что перестройка стала общенародным делом. Советские люди высказались за ее дальнейшее углубление, за быстрые перемены к лучшему во всех сферах жизни. Выборы подтвердили, что народ видит в партии Ленина силу, способную сплотить советское общество, обеспечить его консолидацию, найти эффективные пути решения назревших проблем и преодоления трудностей. Выступавший сообщил, что на Съезде присутствуют 2155 народных депутатов из 2249 избранных.

Народные депутаты избрали Президиум Съезда в составе 18 человек.

Председательство в нем на Съезде поручается народному депутату СССР Горбачеву М. С. Позволяет, сказал он, от имени Президиума Съезда поблагодарить вас за оказанное доверие. Постараемся работать в полном контакте, чтобы успешно вести наш корабль к намеченным целям.

После обсуждения утверждается повестка дня Съезда:

1. Избрание Мандатной комиссии Съезда.
2. Избрание Председателя Верховного Совета СССР.
3. Избрание Верховного Совета СССР.
4. Избрание первого заместителя Председателя Верховного Совета СССР.
5. Об основных направлениях внутренней и внешней политики СССР. Докладчик — Председатель Верховного Совета СССР.
6. Программа предстоящей деятельности правительства СССР.
7. Утверждение Председателя Совета Министров СССР.
8. Избрание Комитета конституционного надзора СССР.
9. Утверждение Председателя Комитета народного контроля СССР, Председателя Верховного суда СССР, Генерального прокурора СССР, Главного государственного арбитра СССР.
10. Разное.

Для проверки полномочий депутатов была избрана Мандатная комиссия Съезда.

Съезд народных депутатов СССР продолжает работу.



### Останется в памяти школа

25 мая во всех школах города прозвучел последний звонок. Последний для тех, кто в этом году покидает школу и больше никогда не сядет за парту.

Необычайно шумная и оживленная атмосфера царил в актовом зале школы № 1. Но все притихло, когда выступала директор школы Р. В. Юпатова. Она тепло и

трогательно сказала о последнем звонке, ребятах, пожелала им успешной сдачи экзаменов.

Выступали и другие учителя, родители, а также сами виновники торжества — десятиклассники, которые подготовили небольшую поздравительную программу для своих педагогов. Звучали дружные аплодисменты: эта программа понравилась всем собравшимся.

Нам, конечно, немного густоно расставаться со школой, где стали родными каждая парты и каждый кабинет. Вряд ли когда еще раз учителя увидят нас вот так — всех вместе. Разве что на фотографии, сделанной под занавес прощального звонка...

Евгений АЛИМОВ.  
Учащийся школы № 1.



# В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

И тепло и солнцу!

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

## Жизнь- рискованное дело

Жить становится все труднее, а хотелось бы, чтоб полегче. — вот и вся забота, которая привела меня к директору первой в Европе «Школы выживания» Яцеку Палкевичу. Наверняка его опыт облегчения жизни может быть полезен и для нас с вами.

Начнем вот с чего — где труднее: на «полюсе холода» в Оймяконе или, скажем, на площади Святого Петра в центре Рима? В джунглях у динарей — потомков охотников за черепами либо, извините, в трудовом коллективе, где нет-нет да и встречается социальное «людоедство»?

При всей своей внешней нелепости вопрос не так прост, каким выглядит. Еще бы! Там, где, кажется, и жить-то невозможно, человек заранее готовится к невозможному и потому — ничего, жить себе за милую душу, чаще всего и не подозревая о собственном вешнии. А на городской плече сосулька с крыши доп! — и нет челове-

так, Яцек Палкевич, 45 лет, журналист-путешественник, главный редактор итальянского журнала «Авентура» («Приключение»), яхтсмен, пилот-планерист, капитан дальнего плавания, обладатель черного пояса каратэ... За последние 20 лет объездил весь мир. Среди наиболее экзотических его путешествий — экспедиции по Амазонке, в Сахару, Гималаи, Полинезию и по острову Борнео (Калимантан). Отдельной строкой — недавний переход на оленях к «полюсу холода» в Якутии.

Специалист по выживанию в экстремальных условиях, он основал в 1983 году первую в Европе «Школу выживания», куда немедленно потянулись любители острых ощущений. Держу в руках серебри-

стый диплом об окончании этой непривычной школы. «Школа выживания Яцека Палкевича под патронажем министерства защиты населения». Нечто вроде нашей гражданской обороны, только куда серьезнее. Вместе со своими учениками он совершил ряд все более экзотических путешествий, заставляя газеты мира придумывать заголовки типа «В поисках большого приключения» либо «Жизненное кредо — риск!». Но ког-

— И даже, когда совсем не видно никаких возможных решений, — настаивает Палкевич, — нужно продолжать бороться, искать выход! Поскольку городские каменные джунгли опаснее других, важное значение имеют новые знания. Как себя вести в случае ядерных или химических катастроф, заражения окружающей среды, землетрясений, наводнений. Как защищаться от чрезмерного шума, смога, как вести себя во время по-

### Разговор с интересным собеседником

да число таких заголовков и приключений достигло критической точки насыщенности, Яцек и сделал главное свое открытие. Не географическое, а социальное. Мудрое и простое. Оно заключается в следующем.

Конечно, можно в одиночку пересечь Сахару и Атлантику, но нельзя в одиночестве прожить среди людей.

Размышляя о ценностях, которые исчезают и которые он с таким трудом вновь открыл для себя, Яцек и решил учить людей этим ценностям.

Ученики его школы, люди самого разного возраста и социального положения, в течение недели живут в тесном контакте с природой: учатся ориентироваться в лесу, добывать себе огонь и воду, подавать сигналы о помощи, а главное — использовать внутренние резервы, силу воли, не сдаваться ни при каких обстоятельствах.

жара, не поддаваться лени, не терять разума и самоконтроля.

Весь курс наук венецианской школы сложился в отдельную книгу «Выживание в городе», которая, по-видимому, будет издана и у нас. Нет нужды пересказывать книгу. Куда важнее понять: на чем держатся порою весьма немудрящие советы Яцека Палкевича?

Например, как избежать кирпича на голову? Заранее отойди в сторону от места его возможного падения. Сделай, как хороший шахматист, хотя бы пару мысленных шагов вперед и ты увидишь:

— что нельзя становиться ногой на крышном водопроводном лючке — хоть один из них да опрокинется;

— что в чужом городе приезжий человек всегда бросается в глаза и что на нем всегда охотнее остановится глаз грабитель-

ля-карманника. Как быть? Купите местную газету, суньте ее в карман — вот вы уже и «здешний»; — что не нужно держать все карманные деньги в одном кармане — в случае нападения грабитель обычно берет только из одного кармана. (Для этой главы своей книги Яцек стажировался у жуликов Неаполя).

Масса советов, как избежать квартирной кражи. Попросите соседа регулярно вынимать из ящика свежую почту, чтобы обилие ее не выдавало отсутствия хозяина квартиры. Повесьте на балконе что-нибудь из белья. Или примените простую электрическую схему для того, чтобы соединить входную дверь, скажем, со стиральной машиной или телевизором. Едва двери отпирает чужой человек, сигнал включает стиральную машину, телевизор — шум в квартире отпугнет чужого... Ну, а уж если вы застали грабителя в своей квартире, то... дайте ему уйти, постараясь запомнить по возможности больше примет, номер машины и так далее.

— И не вздумайте звать на помощь, — хмурится Яцек. — Большинство соседей постарается вас «не услышать».

— Вся концепция выживания состоит из трех позиций, — продолжает Яцек. — Нужно знать последствия от той или иной неприятности. Знать, как избежать ее. И, наконец, как реагировать, на неприятности. Например? Я твердо убежден, что девушка с глубоким декольте, шагающая по темной улице, подвернется провокации чаще, чем нормально одетая. Как этого избежать? Не проводируй своим декольте ночную улицу! По-моему, во всех моих советах никакого суперменства — так... легкая психология.

**Н. КРИВОМАЗОВ.**  
«Правда» за 16 мая 1989 г. (Печатается в сокращении).



## Лучше быть здоровым, чем загорелым

Для жителей умеренных широт загорелое лицо и тело давно уже стали признаками того, что отдых удался на славу. Однако похоже, что любителям солнечных ванн придется в корне пересмотреть старые привычки. В прошлом году более полумиллиона американцев заболели и почти 6 тысяч скончались от различных форм рака кожи, вызванного, по мнению Американского общества по изучению рака, избытком ультрафиолетовых лучей, полученных при длительном нахождении на солнце.

Возможно, эти устрашающие цифры убедят американцев быть более осторожными на пляже, хотя последние исследования американской Академии дерматологии свидетельствуют: 58 процентов опрошенных считают, что с загаром они выглядят более привлекательными, чем в

Окончание на 4-й стр.)

## СМЕЯТЬСЯ или негодовать, когда подросток выводит в подъезде или на заборе, например, фашистскую свастику?

Ведь это далеко не всегда является показателем его убеждений. Да и убеждения-то, как правило, у него еще не успели сложиться. Скорей всего, не ведает, что творит. Лишь бы выдать что-нибудь этакое, в пику общественному вкусу, выделиться, показать себя.

Быть «не как все» — естественное стремление любого подростка, вступающего в незнакомый и не всегда ласковый взрослый мир. Но почему у большинства нынешних ребят возникает потребность к такому вывернутому наизнанку самоутверждению, противоречащему нормам морали и здравому смыслу?

Эти мысли пришли в голову при чтении материала под названием «Человек или статистика», опубликованного в одном из номеров «Ленинского шахтера». Речь там шла о совещании в горжорхозе КПСС, на котором партийные и советские руководители, работники милиции, суда и прокуратуры с тревогой говорили о росте подростковой преступности в городе. Уча-

## Чем мальчишкам заняться?

стники совещания отмечали, что за цифрами статистики мы порой не видим человека, не доходим до каждого. Оказавшись в такой духовной изоляции, молодой человек нередко сбивается с пути. Желая оградить от трудностей, уберечь от ошибок и разочарований, мы ограждаем будущего гражданина от влияния общества, как бы заточаем в «одиночку». И результаты плачевны.

Наши дети очень часто вырастают духовно нищими. Мы привыкли, что вошли в обиход понятия «несовершеннолетний преступник», «подростковое пьянство», «подростковая наркомания», «проституция»... Плохая привычка, вредная. Эти слова должны каленным железом жечь наши души, а они легко скользят по сознанию.

При таком условии немудрено, что улица выбивает и куда более «благонадежных» ребят из круга. Но она же и подбирает. Только после нее спрашивать — как умела, так и воспитывала. Места всем в подворотнях хватит.

Ну, а что — в противовес? Есть у нас в городе хотя бы один политический подростковый клуб? Или какая-нибудь артель, кооператив, где могли бы старшие школьники приложить свои силы, показать себя самостоятельными? Делаются робкие попытки в

### ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОКИ!

отдельных школах. Но все это — по мелочи. Вроде бы всерьез шел разговор о летнем трудовом устройстве ребят. Но вот сегодня на календаре — конец мая. А занимались горно, горисполком, ГК ВЛКСМ, предприятия города этим вопросом? Если да, то сколько школьников и где будет трудиться, нынешним летом? Горьковская газета молчит об этом. Да, наверное, просто говорить нечего. А ведь эти данные куда важнее, чем показатели выполнения плана отдельными цехами и бригадами, так как речь идет о трудовом становлении нашей смены, о нашем бу-

дущем. Нельзя сказать, что взрослые не заботятся о том, чем заполнить досуг подростков. И заполняют. Забавляем их, как маленьких, тем, что кажется нам полезным и интересным. А оно интересным было вчера, сейчас молодежь другая. Это надо

принять, как данное, и не подгонять молодых людей под наши стереотипы. За последние годы столько нового появилось в жизни, такой резкий скачок совершено вперед, что со старыми представлениями о потребностях молодежи к ней и подойти-то смешно. Вопрос, по-моему, так серьезен, что своими силами нам тут не обойтись. Почему бы не пригласить социологов? Если затрат боимся, так они окупятся. Куда дороже обойдется работа вслепую. Причина асоциального поведения подростков не знаем, путей выхода из ситуации не видим.

А причина, я думаю, в том, что надоела постоянная опека. Надоели развлечения, пресытились. Им нужно конкретное дело. Должно быть полное доверие к подросткам, молодежи: вы хозяева, решайте и дерзайте! Надо вытащить из темных подворотен «сильных» и «независимых», а на самом деле одиноких и неприкаянных пацанов. Расширить работы очагов культуры. Создать при них, например, такие клубы: «Общение», «Домашний калейдоскоп», «Золотая рыбка» (выполняющая любое желание горожан: любезить, покрасить, посидеть с ребенком и т. д.). И на базе какого-нибудь Дворца культуры (одного из лучших в городе — это обязательно) создать Дом молодежи. Впрочем, нужны не только красиво обставленные дворцы. Нужны стадионы для всех. Нужны ремонтные мастерские для подростков велосипедов и мотоциклов, где они же и были бы хозяевами. Это только у меня возникло столько предложений (не знаю, может быть,

тоже не самых лучших). А если создать инициативную группу по разработке программы улучшения нравственного здоровья подростков и молодежи, чтобы туда входили, в первую очередь, сами «виновники торжества», социолог, психолог и другие специалисты, да сделать анкетирование, да провести массовый опрос школьников и учащихся техникума, училищ! Тогда мы узнаем, чего на самом деле больше хотят молодые: «хлеба творчества» или «зрелищ». Уверена, скорее — первого. Ведь почему «почила в бозе» прекрасная идея сгруппировать их вокруг молодежного центра? Потому что уподобился он простейшей дискотеке с видеотекой. То есть, все снова свелось к бездумному времяпрепровождению, и безделью.

Не желает подрастающее поколение ходить «на помочах». Оно жаждет самоутверждения. Так давайте поможем ему выразить себя в настоящем деле. Чтобы оно себя уважало по праву. И чтобы мы были уверены, что будущее наше — в надежных руках.  
**Л. НИКОЛАЕВА.**  
Педагог.

